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ACTA No. 4 

ORDINARIA 

 

En la Ciudad de Reynosa, Estado de Tamaulipas, Estados Unidos Mexicanos, siendo 

las dieciséis horas (16:00 horas) del día treinta (31) de octubre del año dos mil 

dieciocho (2018), reunidos en el salón del Honorable Cabildo, ubicado en el primer 

piso de la Presidencia Municipal, los integrantes del R. Ayuntamiento Constitucional, 

para el período 2018-2021, con objeto de llevar a cabo la CUARTA SESIÓN 

ORDINARIA DE CABILDO, en atención a lo dispuesto por  los Artículos 42, 43, 44 y 

55 del Código Municipal para el Estado de Tamaulipas en vigor, en concordancia con 

los diversos 1, 27, 29, 33 inciso B) y demás relativos del Reglamento Interior del 

Ayuntamiento, siendo ésta convocada por la CIUDADANA DOCTORA MAKI ESTHER 

ORTIZ DOMÍNGUEZ, PRESIDENTE MUNICIPAL DE REYNOSA,  quien mediante 

oficio justifico su inasistencia a esta Sesión, designando con fundamento en el Articulo 

59, fracción IV del Código Municipal para el Estado de Tamaulipas al C. Regidor José 

Alfonso Peña Rodríguez para presidir la presente sesión. 

 

- - - I.- LISTA DE ASISTENCIA. 

 

Ciudadana Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez  Presidente Municipal 

Ciudadano Alfonso Javier Gómez Monroy  1
er 

Síndico 

Ciudadana Zita del Carmen Guadarrama Alemán 2°  Síndico 

Ciudadano Héctor Eduardo Flores Gómez  1
er

 Regidor 

Ciudadana María Elena Blanco Chávez   2°  Regidor 

Ciudadano Denya Verenice Murillo Domínguez   3°  Regidor 

Ciudadana Blanca Leticia Gutiérrez Garza  4° Regidor 

Ciudadano José Alfonso Peña Rodríguez  5°  Regidor 

Ciudadana Nilza Hurtado Rodríguez   6°  Regidor 

Ciudadano Diego Quezada Rodríguez   7°  Regidor 

Ciudadana Elsa Celestina Rivera Álvarez  8°  Regidor 

Ciudadano Mario Alberto Ramírez Ruiz   9°  Regidor 

Ciudadana Erika Lorena Saldaña Muñoz  10°  Regidor 

Ciudadano Eliacib Adiel Leija Garza   11°  Regidor 

Ciudadana Hidilberta Velázquez Mendoza  12°  Regidor 

Ciudadano Alejandro Alberto Ortiz Ornelas   13°  Regidor 

Ciudadana Claudia Margarita Pacheco Quintero 14°  Regidor 
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Ciudadano Norma Emilia de la Cruz Villamán  15º Regidor 

Ciudadana Claudia Alejandra Hernández Sáenz  16º Regidor 

Ciudadana Juan Ovidio García García   17º Regidor 

Ciudadano Icela Moreno Zúñiga   18º Regidor 

Ciudadana Marco Antonio Gallegos Galván  19º Regidor 

Ciudadana María del Rosario Rodríguez Velázquez 20º Regidor 

Ciudadano Juan González Lozano   21º Regidor 

 

- - - II.-  DECLARATORIA DE INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN POR  EL C. 

REGIDOR JOSE ALFONSO PEÑA RODRIGUEZ. 

- - - Después de haber efectuado lista de presentes continúa con el uso de la palabra 
el C. Regidor José Alfonso Peña Rodríguez, quien manifiesta: Como lo establecen los 
artículos 44 del Código Municipal para el Estado de Tamaulipas y 7º del Reglamento 
Interior del Ayuntamiento, existe  quórum legal para sesionar. En tal virtud, siendo las 
dieciséis horas con treinta y cinco minutos (16:35 Horas) del día treinta (31) de 
Octubre del año dos mil dieciocho (2018) se declara abierta la Cuarta Sesión 
Ordinaria de Cabildo y solicito al Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 
Rodríguez Romero dé lectura al Orden del día de la presente sesión. - - - - - - - - - - - - . 
 

 
- - - III.-  LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. - - - - - - -  
 
- - - Hace el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 
Rodríguez Romero quien manifiesta: 
 
     ORDEN DEL DÍA 

 

I. Lista de asistencia. 

 

II. Declaratoria de instalación legal de la sesión. 

 

III.-   Lectura y en su caso aprobación del orden del día. 

 

IV. Lectura del acta derivada de la Segunda Sesión Ordinaria de 

Cabildo, su aprobación, aclaración o corrección en su caso.    

 

V.    Lectura del acta derivada de la Tercera Sesión de Cabildo 

celebrada de forma Ordinaria, su aprobación, aclaración o 

corrección en su caso. 

 

VI. Lectura de correspondencia y acuerdos en trámite . 
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VII.- Propuesta y en su caso aprobación del Patronato Municipal de 

Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia de Reynosa, 

Tamaulipas (DIF), en términos del artículo Séptimo del decreto 

de creación de dicho organismo. 

 

VIII.- Integración de las Comisiones del Honorable Cabildo de 

conformidad con lo establecido por el artículo 62 del Código 

Municipal para el Estado de Tamaulipas . 

 

IX.- Asuntos Generales. 

 

X.- Clausura de la sesión. 

 

- - - Continúa con el uso de la palabra el C. Regidor José Alfonso Peña Rodríguez, 

quien manifiesta: Se somete a votación el orden del día y pido al Secretario del R. 

Ayuntamiento informe el resultado. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, solicito a los miembros del Cabildo quienes estén a favor del 

orden del día propuesto. Gracias. Fue aprobado por unanimidad de los presentes con 

VEINTITRES (23) VOTOS A FAVOR. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

ACUERDOS TOMADOS EN LA SESIÓN. 

 

I. Se aprueba por UNANIMIDAD el acta derivada de la Segunda Sesión 

Ordinaria de Cabildo. 

II. Se aprueba por UNANIMIDAD la dispensa del acta de Tercera Sesión 

Ordinaria de Cabildo. 

III. Se aprueba por UNANIMIDAD  el nombramiento del Patronato Municipal 

de Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia de Reynosa, 

Tamaulipas (DIF), en términos del artículo Séptimo del decreto de 

creación de dicho organismo a los C.C. Carlos Luis Peña Garza como 

Presidente, Dina Castro Villareal, Diego Samuel Guadalupe Ortiz Castro, 

Emma Graciela Herrera Cantú, Niria Beltrán Segura, Gloria Guadalupe 

Pérez Ramos, María Cecilia Altamirano Hinojosa, Cecilia Anzaldua 

Juaresti, Priscila Guadalupe Nataly Elizondo Silva. 

IV. Se aprueba por UNANIMIDAD la Integración de las Comisiones del 

Honorable Cabildo de conformidad con lo establecido por el artículo 62 

del Código Municipal para el Estado de Tamaulipas a los siguientes 

Comisión De Patrimonio Municipal Coordinador: Diego Quezada 

Rodríguez, Comisión De Gobierno Y Seguridad Pública Coordinador: 



 
 

4 
 

María Elena Blanco Chávez, Comisión De Hacienda Y Gasto Público 

Comisionados: Alfonso Javier Gómez Monroy Y Zita Del Carmen 

Guadarrama Alemán, Comisión De Salud Pública Y Asistencia Social 

Coordinador: María Elena Blanco Chávez, Comisión De Asentamientos 

Humanos Y Obras Públicas Coordinador: Eliacib Adiel Leija Garza, 

Comisión De Servicios Públicos Primarios Coordinador: Mario Alberto 

Ramírez Ruiz, Comisión Legislativa Coordinador: Alejandro Alberto Ortiz 

Ornelas, Comisión De Fomento Económico Y Comercio Exterior 

Coordinador: Claudia Margarita Pacheco Quintero, Comisión De 

Monumentos, Parques Y Jardines  Coordinador: Claudia Alejandra 

Hernández Sáenz, Comisión De Educación Coordinador: José Alfonso 

Peña Rodríguez, Comisión De Ecología Y Medio Ambiente Coordinador: 

Eliacib Adiel Leija Garza, Comisión De Desarrollo Rural Y Agrícola 

Coordinador: Hidilberta Velázquez Mendoza, Comisión De Participación 

Ciudadana Coordinador: Erika Lorena Saldaña Muñoz, Comisión De 

Transparencia Coordinador: Mario Alberto Ramírez Ruiz, Comisión De 

Cultura Coordinador: Blanca Leticia Gutiérrez Garza, Comisión De 

Deportes Coordinador: Juan Ovidio García García, Comisión De 

Derechos Humanos Coordinador: Norma Emilia De La Cruz Villamán, 

Comisión De Desarrollo Social Coordinador: Hidilberta Velázquez 

Mendoza, Comisión De Protección Civil Coordinador: Juan González 

Lozano,  Comisión De Juventud  Coordinador: Nilza Hurtado Rodríguez, 

Comisión De Turismo Coordinador: Elsa Celestina Rivera Álvarez, 

Comisión De Desechos Sólidos Y Programas De Reciclado Coordinador: 

Eduardo Flores,  Comisión De Agua Potable Y Alcantarillado 

Coordinador: José Alfonso Peña Rodríguez, Comisión De Igualdad De 

Género Coordinador: Denya Verenice Murillo Domínguez, Comisión De 

Vialidad Y Transporte Coordinador: María Del Rosario Rodríguez 

Velázquez, Comisión De Desarrollo Sustentable Y Cambio Climático 

Coordinador: Ícela Moreno Zúñiga Comisión De Energía Coordinador: 

Diego Quezada Rodríguez, Comisión De Estadística Municipal 

Coordinador: Blanca Leticia Gutiérrez Garza, Comisión De Personas Con 

Discapacidad Coordinador: Marco Antonio Gallegos Galván, Comisión 

De Fortalecimiento Y Desarrollo Municipal Coordinador: Alejandro 

Alberto Ortiz Ornelas, Comisión De Protección Animales Coordinador: 

Eduardo Flores. 

 

 

- - - IV. LECTURA DEL ACTA DERIVADA DE LA SEGUNDA SESIÓN 

ORDINARIA DE CABILDO, SU APROBACIÓN, ACLARACIÓN O 

CORRECCIÓN EN SU CASO.    
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- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: se hace mención que se les hizo llegar a los 

miembros de este Honorable Cabildo la cual se celebró de forma ordinaria, por lo cual 

se solicita a usted exprese la lectura del acta en mención con el fin de dar celebridad a 

la presente sesión  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma uso de la voz el C. Regidor José Alfonso Peña Rodríguez, quien manifiesta: 

solicito a los miembros de éste Cabildo emitan su voto en cuanto a la dispensa de la 

lectura así como la aprobación del acta derivada de la segunda sesión de Cabildo y 

pido al Secretario informe el resultado de la misma.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: solicito a los miembros del Cabildo se 

manifiesten quienes estén por la afirmativa ( se manifiestan), gracias. Fue aprobado 

por unanimidad: VEINTIDOS (22) VOTOS A FAVOR. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - .  

- - - V.    LECTURA DEL ACTA DERIVADA DE LA TERCERA SESIÓN 

DE CABILDO CELEBRADA DE FORMA ORDINARIA, SU 

APROBACIÓN, ACLARACIÓN O CORRECCIÓN EN SU CASO. 

 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: Si me permiten en virtud que la Tercera Sesión 

de Cabildo se celebró apenas el día de ayer y con la finalidad de que ustedes tenga 

con la debida anticipación el acta, se solicita ustedes que sea puesta a votación esta 

acta en una próxima sesión toda vez que no se les ha hecho llegar todavía estamos 

terminando la transcripción del acta. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma uso de la palabra el C. Regidor José Alfonso Peña Rodríguez, quien 

manifiesta: Se somete a consideración del Honorable Cabildo su voto en cuanto a que 

el acta correspondiente de la Tercera Sesión de Cabildo celebrada de forma Ordinaria 

sea puesta en un aproxima sesión y pido al Secretario informe el resultado de la 

misma. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: Solicito a los miembros del Cabildo se 

manifiesten quienes estén a favor de este punto que se propone, (Se manifiestan) fue 

aprobado por unanimidad de los presentes con VEINTIDOS (22) VOTOS A FAVOR. 

 

- - - VI. LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y ACUERDOS EN 

TRÁMITE . 

 

- - - Toma uso de la palabra el C. Regidor José Alfonso Peña Rodríguez, quien 

manifiesta: informe por favor Secretario si existe correspondencia de acuerdos en 

trámite.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: Si, como lo comente en un inicio tenemos dos 

oficios uno que nos hizo llegar la Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez justificando su 

inasistencia a esta Sesión así mismo hizo la Regidora Blanca Leticia Gutiérrez donde 

justifica su inasistencia a la Sesión del día de hoy.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma uso de la voz el C. Regidor José Alfonso Peña Rodríguez, quien manifiesta: 

Gracias Secretario. Continuamos con la sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - .  
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- - - VII.- Propuesta y en su caso aprobación del Patronato 

Municipal de Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia de 

Reynosa, Tamaulipas (DIF), en términos del artículo Séptimo del 

decreto de creación de dicho organismo. 

 

- - - Toma uso de la palabra el C. Regidor José Alfonso Peña Rodríguez, quien 

manifiesta: En atención a lo anterior y de acuerdo a la facultad conferida a la 

Presidente Municipal dentro del Artículo séptimo del decreto de creación del Sistema 

para el Desarrollo Integral de la Familia de Reynosa Tamaulipas(DIF), la Presidente 

tiene a bien proponer a ustedes a los C.C. Carlos Luis Peña Garza como Presidente, 

Dina Castro Villareal, Diego Samuel Guadalupe Ortiz Castro, Emma Graciela Herrera 

Cantú, Niria Beltrán Segura, Gloria Guadalupe Pérez Ramos, María Cecilia Altamirano 

Hinojosa, Cecilia Anzaldua Juaresti, Priscila Guadalupe Nataly Elizondo Silva. En caso 

de tener algún comentario pueden solicitar el uso de la voz levantando su mano, por 

favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma uso de la voz el C. Regidor Juan Ovidio García García quien manifiesta: 

Buenas tardes a todos creo que la, una de las decisiones que vamos a tomar hoy en 

este recinto son y serán siempre por el bien de Reynosa y sus Ciudadanos, pero para 

poder hacer un análisis eficiente de los perfiles de las propuestas, y los hemos 

comentado en varias ocasiones necesitamos ampliar los términos de 24 horas hasta 

32 horas las convocatorias de previas y Sesiones de Cabildo para que todos los 

miembros de aquí estemos bien informados y podemos emitir un voto razonable 

muchas gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma uso de la palabra el C. Regidor José Alfonso Peña Rodríguez, quien 

manifiesta: Gracias Regidor, alguien más? Si no existe ninguna otra intervención se 

somete a consideración el presente punto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: Solicito a los miembros de Cabildo se 

manifiesten quienes estén a favor de la propuesta para integrar al Patronato el 

Sistema DIF Reynosa, Sírvanse a manifestarse. Gracias. Fue aprobado por 

unanimidad de los presentes este punto del orden del día con VEINTIDOS (22) 

VOTOS A FAVOR. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma uso de la palabra el C. Regidor José Alfonso Peña Rodríguez, quien 

manifiesta: Muchas gracias por lo tanto se solicita el ingreso de los miembros de 

Patronato Municipal del Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia de Reynosa 

Tamaulipas con la finalidad de tomarles la protesta correspondiente. Protestan 

ustedes guardar y hacer guardar la Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos, la Particular del estado de Tamaulipas y las leyes que de ambas emanen 

y desempeñar con lealtad, eficiencia y patriotismo el cargo para el cual han sido 

designados?.  - - - Manifiestan los  C.C. Carlos Luis Peña Garza como Presidente, 

Dina Castro Villareal, Diego Samuel Guadalupe Ortiz Castro, Emma Graciela Herrera 

Cantú, Niria Beltrán Segura, Gloria Guadalupe Pérez Ramos, María Cecilia Altamirano 

Hinojosa, Cecilia Anzaldua Juaresti, Priscila Guadalupe Nataly Elizondo Silva, ¡si 

protesto!. - - - Toma uso de la palabra el C. Regidor José Alfonso Peña Rodríguez, 

quien manifiesta: Si así lo hicieren que la sociedad de Reynosa se los reconozca y si 

no que se los demande, ¡Muchas felicidades!. Continuamos por favor con la Sesión 

Secretario.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  . 

 

- - - VIII.- INTEGRACIÓN DE LAS COMISIONES DEL HONORABLE 

CABILDO DE CONFORMIDAD CON LO ESTABLECIDO POR EL 

ARTÍCULO 62 DEL CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE 

TAMAULIPAS .  
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- - - Toma uso de la palabra el C. Regidor José Alfonso Peña Rodríguez, quien 

manifiesta: en virtud de que ya les fue proporcionado el listado correspondiente a la 

integración de la comisiones del Honorable Cabildo y con la finalidad de no 

extendernos en el desarrollo del presente punto me permitiré dar lectura al listado de 

comisiones con el Síndico o Regidor que la preside, Comisión De Patrimonio 

Municipal Coordinador: Diego Quezada Rodríguez, Comisión De Gobierno Y 

Seguridad Pública Coordinador: María Elena Blanco Chávez, Comisión De Hacienda 

Y Gasto Público Comisionados: Alfonso Javier Gómez Monroy Y Zita Del Carmen 

Guadarrama Alemán, Comisión De Salud Pública Y Asistencia Social Coordinador: 

María Elena Blanco Chávez, Comisión De Asentamientos Humanos Y Obras Públicas 

Coordinador: Eliacib Adiel Leija Garza, Comisión De Servicios Públicos Primarios 

Coordinador: Mario Alberto Ramírez Ruiz, Comisión Legislativa Coordinador: 

Alejandro Alberto Ortiz Ornelas, Comisión De Fomento Económico Y Comercio 

Exterior Coordinador: Claudia Margarita Pacheco Quintero, Comisión De 

Monumentos, Parques Y Jardines  Coordinador: Claudia Alejandra Hernández Sáenz, 

Comisión De Educación Coordinador: José Alfonso Peña Rodríguez, Comisión De 

Ecología Y Medio Ambiente Coordinador: Eliacib Adiel Leija Garza, Comisión De 

Desarrollo Rural Y Agrícola Coordinador: Hidilberta Velázquez Mendoza, Comisión De 

Participación Ciudadana Coordinador: Erika Lorena Saldaña Muñoz, Comisión De 

Transparencia Coordinador: Mario Alberto Ramírez Ruiz, Comisión De Cultura 

Coordinador: Blanca Leticia Gutiérrez Garza, Comisión De Deportes Coordinador: 

Juan Ovidio García García, Comisión De Derechos Humanos Coordinador: Norma 

Emilia De La Cruz Villamán, Comisión De Desarrollo Social Coordinador: Hidilberta 

Velázquez Mendoza, Comisión De Protección Civil Coordinador: Juan González 

Lozano,  Comisión De Juventud  Coordinador: Nilza Hurtado Rodríguez, Comisión De 

Turismo Coordinador: Elsa Celestina Rivera Álvarez, Comisión De Desechos Sólidos 

Y Programas De Reciclado Coordinador: Eduardo Flores,  Comisión De Agua Potable 

Y Alcantarillado Coordinador: José Alfonso Peña Rodríguez, Comisión De Igualdad De 

Género Coordinador: Denya Verenice Murillo Domínguez, Comisión De Vialidad Y 

Transporte Coordinador: María Del Rosario Rodríguez Velázquez, Comisión De 

Desarrollo Sustentable Y Cambio Climático Coordinador: Ícela Moreno Zúñiga 

Comisión De Energía Coordinador: Diego Quezada Rodríguez, Comisión De 

Estadística Municipal Coordinador: Blanca Leticia Gutiérrez Garza, Comisión De 

Personas Con Discapacidad Coordinador: Marco Antonio Gallegos Galván, Comisión 

De Fortalecimiento Y Desarrollo Municipal Coordinador: Alejandro Alberto Ortiz 

Ornelas, Comisión De Protección Animales Coordinador: Eduardo Flores. Algún 

comentario al respecto compañeros?. Regidora Claudia Hernández. - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma uso de la palabra la C. Regidora Claudia Hernández quien manifiesta: 

compañeros regidores medios de comunicación en reunión previa informarles algunos 

días se me hizo saber, se me propuso más bien por medio del secretario del 

ayuntamiento la comisión de monumentos, parques y jardines, lo cual le comente no 

era la de mi interés verdad no obstante hoy me ha sido asignada nada más les voy a 

manifestar que la aceptare con responsabilidad aun no haya sido de mi interés lo hago 

con mi compromiso con y para Reynosa, hay una frase que me gusta mucho que dice 

todo lo que hagas hazlo como si fuera para Dios y así lo hare muchas gracias. - - - - -. 

- - - Toma uso de la palabra el C. Regidor José Alfonso Peña Rodríguez, quien 

manifiesta: Gracias regidora, alguien más?. No existe ninguna otra intervención se 

somete a su consideración el presente punto, usted quiere intervenir Regidor Marco  

Gallegos? Por favor  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma uso de la palabra el C. Regidor Marco Antonio Gallegos Galván quien 

interviene: Nada más quería hacer mención, buenas tardes perdón quería hacer 

mención que los comisionados para las diferentes comisiones lo discutiremos en otra 

Sesión para que quedara asentado. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma uso de la palabra el C. Regidor José Alfonso Peña Rodríguez, quien 

manifiesta: Gracias Regidor, alguien más? Si no existe ninguna otra intervención se 

somete a su consideración el presente punto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma el uso de la palabra el  C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 



 
 

8 
 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: Solicito  a los miembros del Cabildo se 

manifiesten quienes estén por la afirmativa, (Se manifiestan) Fue aprobado por 

unanimidad de los presentes con VEINTIDOS (22) VOTOS A FAVOR. - - - - - - - - - - -.   

COMISIONES DEL H. CABILDO 

1. Comisión de Patrimonio Municipal 
Coordinador: Diego Quezada Rodríguez. 
Integrantes: Blanca Leticia Gutiérrez Garza, Elsa Celestina Rivera 
Álvarez. 
 

2. Comisión de Gobierno y Seguridad Pública 

Coordinador: María Elena Blanco Chávez. 

Integrantes: SINDICO 1, José Alfonso Peña Rodríguez, Alejandro Alberto 
Ortiz Ornelas, Juan González Lozano. 

 

3. Comisión de Hacienda y Gasto Público 

Comisionados: Síndico primero, síndico segundo Zita del Carmen 
Guadarrama Alemán. 

 

4. Comisión de Salud Pública y Asistencia Social 

Coordinador: María Elena Blanco Chávez. 

Integrantes: Hidilberta Velázquez Mendoza, Marco Antonio Gallegos 
Galván,  

 

5. Comisión de Asentamientos Humanos y Obras Públicas 

Coordinador: Eliacib Adiel Leija Garza. 

Integrantes: Zita del Carmen Guadarrama Alemán, José Alfonso Peña 
Rodríguez, Diego Quezada Rodríguez, Mario Alberto Ramírez Ruiz, Érika 
Lorena Saldaña Muñoz, Juan González Lozano. 

 

6. Comisión de Servicios Públicos Primarios 

Coordinador: Mario Alberto Ramírez Ruiz. 

Integrantes: Zita del Carmen Guadarrama Alemán, Eduardo Flores, José 
Alfonso Peña Rodríguez, Érika Lorena Saldaña Muñoz, Eliacib Adiel Leija 
Garza, Hidilberta Velázquez Mendoza. 

 

7. Comisión Legislativa 

Coordinador: Alejandro Alberto Ortiz Ornelas. 

Integrantes: Denya Berenice Murillo Domínguez, José Alfonso Peña 
Rodríguez. 

 

8. Comisión de Fomento Económico y Comercio Exterior 

Coordinador: Claudia Pacheco Quintero. 

Integrantes: Blanca Leticia Gutiérrez Garza, Elsa Celestina Rivera 
Álvarez 
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9. Comisión de Monumentos, Parques y Jardines 

Coordinador: Claudia Alejandra Hernández Sáenz. 

Integrantes: Mario Alberto Ramírez Ruiz, Érika Lorena Saldaña Muñoz. 

 

10. Comisión de Educación 

Coordinador: José Alfonso Peña Rodríguez. 

Integrantes: María Elena Blanco Chávez, Hidilberta Velázquez 
Mendoza, Alejandro Alberto Ortiz Ornelas, Claudia Pacheco Quintero. 

 

11. Comisión de Ecología y Medio Ambiente 

Coordinador: Eliacib Leija Garza. 

Integrantes: Blanca Leticia Gutiérrez Garza, Mario Alberto Ramírez Ruiz. 
María del Rosario Rodríguez Velázquez. 

 

12. Comisión de Desarrollo Rural y Agrícola 

Coordinador: Hidilberta Velázquez Mendoza. 

Integrantes: Blanca Leticia Gutiérrez Garza, Eliacib Adiel Leija Garza, 
Juan Ovidio García García. 

 

13. Comisión de Participación Ciudadana 

Coordinador: Érika Lorena Saldaña Muñoz. 

Integrantes: Blanca Leticia Gutiérrez Garza, Elsa Celestina Rivera 
Álvarez, Icela Moreno Zúñiga,  

 

14. Comisión de Transparencia 

Coordinador: Mario Alberto Ramírez Ruiz. 

Integrantes: Denya Berenice Murillo Domínguez, Elsa Celestina Rivera 
Álvarez, Claudia Alejandra Hernández Sáenz. 

 

15. Comisión de Cultura 

Coordinador:  Blanca Leticia Gutiérrez Garza. 

Integrantes: Elsa Celestina Rivera Álvarez, Alejandro Alberto Ortiz 
Ornelas. 

 

16. Comisión de Deportes 

Coordinador: Juan Ovidio García García. 

Integrantes: Diego Quezada Rodríguez, Alejandro Alberto Ortiz Ornelas. 

17. Comisión de Derechos Humanos 

Coordinador: Norma De la Cruz Villamán,  

Integrantes: Denya Berenice Murillo Domínguez, Icela Moreno Zúñiga. 
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18. Comisión de Desarrollo Social 

Coordinador: Hidilberta Velázquez Mendoza. 

Integrantes: José Alfonso Peña Rodríguez, Diego Quezada Rodríguez. 

 

19. Comisión de Protección Civil 

Coordinador: Juan González Lozano. 

Integrantes: María Elena Blanco Chávez, Claudia Pacheco Quintero. 
 

20. Comisión de Juventud 

Coordinador: Nilza Hurtado Rodríguez. 

Integrantes: Alejandro Alberto Ortiz Ornelas, María del Rosario 
Rodríguez Velázquez. 

 

21. Comisión de Turismo 

Coordinador: Elsa Celestina Rivera Álvarez. 

Integrantes: Nilza Hurtado Rodríguez, Claudia Pacheco Quintero, Juan 
Ovidio García García.  

 

22. Comisión de Desechos Sólidos y Programas de Reciclado 

Coordinador: Eduardo Flores. 

Integrantes: Eliacib Adiel Leija Garza, Claudia Pacheco Quintero. 

 

23. Comisión de Agua Potable y Alcantarillado 

Coordinador: José Alfonso Peña Rodríguez. 

Integrantes: María Elena Blanco Chávez,, Diego Quezada Rodríguez, 
Mario Alberto Ramírez Ruiz, Érika Lorena Saldaña Muñoz, Eliacib Adiel 
Leija Garza, Hidilberta Velázquez Mendoza. 

 

24. Comisión de Igualdad de Género 

Coordinador: Denya Berenice Murillo Domínguez. 

Integrantes: Zita del Carmen Guadarrama Alemán, Norma De la Cruz 
Villamán. 

 

25. Comisión de Vialidad y Transporte 

Coordinador: María del Rosario Rodríguez Velázquez. 

Integrantes: SINDICO 1, Eduardo Flores. 

 

26. Comisión de Desarrollo Sustentable y Cambio Climático 

Coordinador: Icela Moreno Zúñiga. 

Integrantes: Nilza Hurtado Rodríguez, Eliacib Adiel Leija Garza. 

 

27. Comisión de Energía 
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Coordinador: Diego Quezada Rodríguez. 

Integrantes: Nilza Hurtado Rodríguez, Érika Lorena Saldaña Muñoz. 

 

28. Comisión de Estadística Municipal 

Coordinador: Blanca Leticia Gutiérrez Garza. 

Integrantes: SINDICO 1, Eduardo Flores, Claudia Alejandra Hernández 
Sáenz. 

 

29. Comisión de Personas con Discapacidad 

Coordinador: Marco Antonio Gallegos Galván. 

Integrantes: Denya Berenice Murillo Domínguez, Norma De la Cruz 
Villamán. 

 

30. Comisión de Fortalecimiento y Desarrollo Municipal 

Coordinador: Alejandro Alberto Ortiz Ornelas 

Integrantes: Eduardo Flores,  José Alfonso Peña Rodríguez. 
 

31. Comisión de Protección de Animales 

Coordinador: Eduardo Flores. 

Integrantes: Nilza Hurtado Rodríguez, Érika Lorena Saldaña Muñoz, 
Claudia Alejandra Hernández Sáenz. 

    

- - - IX.- ASUNTOS GENERALES. 

 

- - - Toma uso de la voz el C. Regidor José Alfonso Peña Rodríguez, quien manifiesta: 

Si alguien desea exponer algún asunto general por favor solicitarlo de la manera 

acostumbrada, Regidora María Elena Blanco. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma uso de la voz la C. Regidora María Elena Blanco Chavez, quien manifiesta: 

Con el permiso del Lic. Alfonso Peña, buena tardes Síndicos, Regidores y medios de 

comunicación, el día de hoy concluimos el primer de esta administración y con respeto 

a los ciudadanos que es a los que nos debemos me veo en la necesidad de dar un 

informe en el cual participamos la mayoría de todo este cabildo y a continuación les 

presentare una información acerca de las actividades que estuvimos realizando 

durante este mes que es el mes de octubre el mes llamado rosa, el día 2 de octubre 

del año en curso acompañada de varias regidores atendimos la invitación  de  la 

jurisdicción sanitaria no. iv  a una feria de salud denominada prevención social de la 

violencia y la delincuencia en el Jardín De Niños Club Rotario No. 2 de la Colonia 

Vamos Tamaulipas, en  la que estuvo presente la comunidad de dicha colonia, 

recibiendo asesoría y platicas un promedio de 140 familias, el 5 de octubre atendimos 

la invitación de la Clínica Hospital del ISSSTE al festejo que realizaron festejando la 

conmemoración del trabajador del ISSSTE al club de leones de esa localidad, el 10 de 

octubre, en la sala de regidores recibimos personal de la secretaria sanitaria no. IV al 

Ing. Yolanda López,  para afinar detalles del evento que se realizara el 16 del presente 

en el marco del día mundial de la alimentación, en la Plaza Niños Héroes de la 

localidad, en la cual contamos con diferentes módulos nutricionales de  las 

instituciones de salud así como educativas acudimos la mayoría de los regidores, 

posteriormente ese día las 12 horas nos reunimos con personal de la jurisdicción 
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sanitaria para valorar un programa de tv con la finalidad de que a posterior se integre 

el comité municipal de la tuberculosis, y programa que habrá de llevarse a nivel 

nacional, en el cual inscribiremos a nuestro municipio para lograr abatir la tuberculosis 

que prevalece hasta el día de hoy, a las 14:00 horas acudimos al Hospital Materno 

Infantil con el titular de la Jurisdicción Sanitaria No. IV y el jefe de la Jurisdicción 

Sanitaria Omar Nelson, y la  Dra. Gloria Molina para presentar el Panorama 

Epidemiológico de la ciudad de Reynosa en el que estuvo también presente  en 

Matamoros, Valle Hermoso, Rio Bravo Y  Miguel Alemán, y cada una presento el 

panorama epidemiológico, el 11 de octubre a las 10 de la mañana, acudimos  al DIF 

municipal en la que se realizan con el Instituto Municipal De La Mujer, Giras, Sedesol 

E Imagen,  la organización del evento que se realizó el 19 de octubre en el auditorio 

municipal en el marco del día mundial de la lucha contra el cáncer, el 12 de octubre 

sostuvimos una reunión con la Dra. América Martin Cruz González responsable del 

Programa De Salud Del Adulto Y Del Anciano, así como con la C.P. Elizabeth 

Gamundi subdirectora del adulto mayor y personas con discapacidad, para tomar 

acuerdos sobre el evento que habrá de realizarse el día 14 de noviembre en el marco 

del día mundial de la diabetes, el 16 de octubre, acudimos al evento programado por 

municipio y salud, la celebración del día mundial de la alimentación, realizado en la 

Plaza Niños Héroes, acompañada por  los compañeros regidores;  en el que hubo 24 

módulos de las diferentes instituciones de salud, educativas y de empresas dedicadas 

a la nutrición, en donde cada uno de los mismos,  presento una muestra 

gastronómica, ese mismo día a las 12:00 horas nos trasladamos a cumplir una 

invitación que  se nos hizo al segundo concurso estatal de grupos de danza folklórica 

“soy puro tamaulipeco y de Tamaulipas vengo”, el 17 octubre las 10:00 de la mañana 

acudimos la mayoría de los regidores  a la Clínica Hospital Del ISSSTE Dr. Baudelio 

Villanueva Martínez, a la celebración del día mundial de la lucha contra el cáncer, 

evento que fue organizado por este municipio e ISSSTE Reynosa, contando con un 

total de 250 derecho habientes y 12 módulos de diferentes instituciones educativas y 

de salud, el 18 de octubre a las 10:00 de la mañana continuamos con la celebración 

del día mundial de la lucha contra el  cáncer acudimos en representación de la Dra. 

Maki, alcaldesa municipal, acompañada por la mayoría de regidores a evento 

organizado por el DIF,  realizado en el centro integral de rehabilitación, el 19 de 

octubre de 2018 a las 10:00 horas acudimos al evento magno realizado en el auditorio 

municipal en el marco del día internacional de la lucha contra el cáncer de mama, con 

la honrosa representación de la Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, Alcaldesa 

Municipal, mismo que fue engalanado con un promedio de 800 ciudadanos 

reynosenses que recibieron la atención personalizada de 32 módulos de las distintas 

instituciones de salud, públicas, privadas así como educativas, ese mismo día 

posteriormente nos trasladamos Al Hospital General a cumplir con la invitación que 

nos hicieron al  evento en la consulta externa con módulos de atención, representados 

por los diferentes departamentos del hospital, en el que tuvimos la experiencia de 

convivir con sobrevivientes del cáncer así como con pacientes que están recibiendo 

quimioterapias y pacientes que están por recibir dicho tratamiento, el día 23 de 

octubre de 2018 en el Jardín De Niños Elizabeth Galván de la Colonia Jesús Vega 

Sánchez se atiende invitación realizada por la jurisdicción sanitaria no. iv para feria de 

salud, en la que se brindó asesoría a un promedio de 90 familias, se les proporciono 

consulta médica y tratamiento, aplicación de vacunas, registro entre todos. el 25 de 

octubre en representación de la Dra. Maki acudo a la inauguración del 25 de octubre 

de 2018 a las 9:00 horas con la honrosa representación de la Dr. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, alcaldesa municipal, acudo a la inauguración del XXI Simposium De 

Salud Innovaciones En La Salud De La Mujer realizado en el club de leones, por el 

club de damas profesionistas de Reynosa ese mismo día a las 12 horas hubo reunión 

en la sala de regidores con exposición de proyectos para una mejora ambiental, 

tuvimos la convocatoria del compañero Eliacib, el 26 de octubre de 2018, a las 10:00 

de la mañana en el centro de rehabilitación integral fuimos testigo de un  concurso de 

talentos de canto, baile, danza sobre sillas de ruedas. yo quiero agradecer 

infinitamente a todos mis compañeros Regidores y Síndicos  que nos acompañaron 
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por haber tenido la buena disposición de acompañarnos a todas las peticiones que 

nos hicieron las instituciones de salud en cuestiones educativas yo estoy segura que 

contamos con un cabildo que quiere un Reynosa mejor percibiendo el deseo de tener 

acercamiento con todos los ciudadanos de Reynosa, es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Gracias Regidora, ¿Alguien más?, continuamos con la sesión por favor Secretario.  

 

 

- - - X.- CLAUSURA DE LA SESIÓN.  

 

- - - Toma el uso de la voz el C. Regidor José Alfonso Peña Rodríguez, quien 
manifiesta Agotando el orden día de la presente sesión siendo las diecisiete horas con 
cinco minutos (17:05 Horas)  del día treinta y uno (31) de octubre del año dos mil 
dieciocho (2018) se da por concluida la Cuarta Sesión Ordinaria de Cabildo de la 
Administración 2018-2021 del Municipio de Reynosa, Tamaulipas.- - - - - - - - - - - - - - -   
- - - - - - - - - Firmando los que estuvieron presentes y quisieron hacerlo. - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - D O Y   F E - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

 

       
C. Alfonso Javier Gómez Monroy   C. Zita del Carmen Guadarrama Alemán  
Primer Síndico     Segundo Síndico 
 
 
    
  

C. Héctor Eduardo Flores Gómez   C. María Elena  Blanco Chávez 
1er. Regidor     2º  Regidor  
 
 
      

C. Denya Verenice Murillo Domínguez  C. Blanca Leticia Gutiérrez Garza  
3er.  Regidor     4º  Regidor 
   
 
 

C. José Alfonso Peña Rodríguez   C. Nilza Hurtado Rodríguez 
5º  Regidor     6º  Regidor  
     

 
 
C. Diego Quezada Rodríguez   C. Elsa Celestina Rivera Álvarez 
7º  Regidor                 8º  Regidor  
 
  
        

C. Mario Alberto Ramírez Ruiz   C. Erika Lorena Saldaña Muñoz 
9º  Regidor     10º. Regidor 
 
 
    

C. Eliacib Adiel Leija Garza   C. Hidilberta Velázquez Mendoza 
11º  Regidor               12º  Regidor 
 
 
       

C. Alejandro Alberto Ortiz Ornelas   C. Claudia Margarita Pacheco Quintero 
13º  Regidor     14º  Regidor  
 
 
 
        

C. Norma Emilia de la Cruz Villamán  C. Claudia Alejandra Hernández Sáenz 
15º Regidor     16º  Regidor 
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C. Juan Ovidio García García   C. Icela Moreno Zúñiga 
17º Regidor     18º  Regidor 
 
 
      

C. Marco Antonio Gallegos Galván              C. María del Rosario Rodríguez Velázquez 
19º Regidor                                  20º Regidor 
 
 
 
 
C. Juan González Lozano    C. Roberto Carlos Rodríguez Romero 
21º Regidor                    Secretario del R. Ayuntamiento. 
 
 
 

C. Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez 
Presidente Municipal. 


